

WODOCIĄGI



BIAŁOSTOCKIE

Wodociągi Białostockie Sp. z o.o. 15-404 Białystok ul. Młynowa 52/1 www.wobi.pl
Zarejestrowana w Sądzie Rejonowym w Białymstoku, XII Wydz. Gosp. Krajowego Rejestru Sądowego
Nr KRS 0000024985 NIP 542-020-01-22 Kapitał zakładowy: 165 540 000,00 zł
Centrala - tel. 85 74 58 100 Sekretariat - tel. 85 74 58 101 fax 85 74 58 113 e-mail: sekretariat@wobi.pl

Białystok, dn. 11.02.2021 r.

wasze pismo z dnia
znak
nasz znak FP-I/191/2021
data 2021-02-11

ZAPYTANIA ORAZ WYJAŚNIENIA DO TREŚCI OGŁOSZENIA/SIWZ

Dot. przetarg nieograniczony na zakup nowej koparko-ladowarki.
Nr ref. sprawy: TAT/2/2021

„Wodociągi Białostockie” Sp. z o.o. w Białymstoku na podstawie § 50 ust. 2 oraz ust. 3 Regulaminu udzielania zamówień sektorowych, do których nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j.t. Dz.U. z 2015 r. poz. 2164 ze zm.), w związku z zapytaniami oraz wyjaśnieniami w przetarg nieograniczony na zakup nowej koparko-ladowarki, udziela odpowiedzi:

Pytanie nr 1:

Czy zamawiający zgodzi się na maszynę wyposażoną w wyciszoną i zamkniętą kabinę operatora, z klimatyzacją i ogrzewaniem, z podgrzewanym fotelem obrotowym o pneumatycznej amortyzacji drgań, spełniającą wymagania konstrukcji ochronnej ROPS i FOPS z poziomem hałasu wewnątrz kabiny operatora 75 dB?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza dostawę maszyny wyposażonej w wyciszoną i zamkniętą kabinę operatora, z klimatyzacją i ogrzewaniem, z podgrzewanym fotelem obrotowym o pneumatycznej amortyzacji drgań, spełniającą wymagania konstrukcji ochronnej ROPS i FOPS z poziomem hałasu wewnątrz kabiny operatora 75 dB.

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający zaakceptuje katalog części zamiennych w postaci indywidualnego dostępu online do strony www w języku angielskim lub wersję papierową katalogu z instrukcją do jego stosowania w języku polskim, a podpisy pod rysunkami w języku angielskim? Dot. SIWZ, Rozdział I "Opis Przedmiotu Zamówienia" pkt. 5 tiret. 4

Odpowiedź:

Zamawiający akceptuje dostawę katalogu części zamiennych w wersji papierowej wraz z instrukcją do jego stosowania w języku polskim, z podpisami pod rysunkami w języku angielskim.

Pytanie nr 3:

Czy Zamawiający potwierdza, że czas reakcji w dni robocze liczony jest od poniedziałku do piątku bez sobót? Dot. wzoru umowy §5 ust.3

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że czas reakcji, określony w § 5 ust. 3 wzoru umowy, dotyczy dni roboczych, tj. liczony jest od poniedziałku do piątku (bez sobót i niedziel).

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu § 5 ust. 3 umowy otrzymuje brzmienie:

3. Wykonawca zobowiązany jest do podania dokładnych danych adresowych i kontaktowych do autoryzowanego serwisu, zlokalizowanego na terenie miasta Białystok lub powiatu białostockiego, który będzie świadczył na rzecz **Zamawiającego** usługi serwisu gwarancyjnego i pogwarancyjnego. Zgłoszenie wykonania usługi serwisowej należy przesłać na adres:, fax. Numer +48 lub e-mailem na adres:

Czas reakcji serwisu wynosi maksymalnie 48 godzin (dotyczy dni roboczych od poniedziałku do piątku), liczonych od zgłoszenia **Zamawiającego**, niezależnie od formy tego zgłoszenia.

Pytanie nr 4:

Czy Zamawiający potwierdza, że uszkodzenia powstałe z winy Zamawiającego przez niezgodne z instrukcją lub niezgodne z przeznaczeniem użytkowanie sprzętu nie podlega gwarancji i jest naprawiane na koszt Zamawiającego? Dot. wzoru umowy §5 ust. 5

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że uszkodzenia powstałe z winy Zamawiającego, poprzez niezgodne z instrukcją lub niezgodne z przeznaczeniem użytkowanie sprzętu, nie będą podlegać gwarancji i będą naprawiane na koszt Zamawiającego.

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu § 5 ust. 5 umowy otrzymuje brzmienie:

5. **Wykonawca** zobowiązany jest do usuwania w ramach wynagrodzenia umownego brutto, o którym mowa w § 4 ust. 1, przez serwis **Wykonawcy** lub producenta, wszelkich zaistniałych wad i uszkodzeń przedmiotu Umowy, tj. do naprawy lub wymiany podzespołów na nowe oryginalne, które w okresie gwarancji okażą się wadliwe, tj. niepełnowartościowe lub uszkodzone na skutek zastosowania wadliwych materiałów, błędnej konstrukcji, niepełnej sprawności, wadliwego wykonania lub z innych przyczyn, z wyjątkiem części zużywających się i materiałów eksploatacyjnych, w tym płynów. Uszkodzenia powstałe z winy Zamawiającego poprzez niezgodne z instrukcją lub niezgodne z przeznaczeniem użytkowanie sprzętu nie będą podlegać gwarancji i będą naprawiane na koszt Zamawiającego.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiający potwierdza, że przeglądy w okresie gwarancji będą wykonywane na koszt Zamawiającego? Dot. wzoru umowy §5 ust. 8

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że przeglądy w okresie gwarancji, o których mowa w § 5 ust. 8 wzoru umowy, będą wykonywane na koszt Zamawiającego.

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu § 5 ust. 8 umowy otrzymuje brzmienie:

8. W okresie gwarancji **Zamawiający** zobowiązuje się wykonywać przeglądy gwarancyjne na koszt Zamawiającego w terminach i zakresie przewidzianym przez **Wykonawcę**, z uwzględnieniem zaleceń producenta. Po okresie gwarancji i rękojmi **Zamawiający** ma prawo rezygnacji z przeglądów wykonywanych przez **Wykonawcę** i wykonywanie ich przez dowolnie wybranego usługodawcę posiadającego stosowne uprawnienia do wykonywania tego typu usług.

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiający potwierdza, że doposażenie przedmiotu umowy w urządzenie GPS odbędzie się w porozumieniu z serwisem Wykonawcy w celu zachowania warunków gwarancji? Dot. wzoru umowy §5 ust. 9

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że doposażenie przedmiotu umowy w urządzenie GPS odbędzie się przez podmiot wskazany przez Zamawiającego, w porozumieniu z autoryzowanym serwisem Wykonawcy, w celu zachowania warunków gwarancji.

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu § 5 ust. 9 otrzymuje brzmienie:

9. Doposażenie przedmiotu Umowy, przez podmiot wskazany przez **Zamawiającego**, w porozumieniu z autoryzowanym serwisem **Wykonawcy**, w urządzenie GPS monitorujące jego pracę (trasa, gospodarka paliwowa, itp.), nie wpłynie na warunki gwarancji.

Pytanie nr 7:

Czy Zamawiający potwierdza, że kara o której mowa w umowie §6 ust. 2 lit. c) za opóźnienia w okresie gwarancji i rękojmi będzie liczona po upływie terminu uzgodnionego przez obie Strony jak to określono w § 5 ust. 6?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że kara o której mowa w § 6 ust. 2 lit. c) wzoru umowy, będzie liczona po upływie terminu uzgodnionego przez obie Strony, o którym mowa w § 3 ust. 8 (dotyczy opóźnienia usunięcia wad i usterek stwierdzonych przy odbiorze przedmiotu Umowy) oraz § 5 ust. 6 (dotyczy opóźnienia usunięcia wad i usterek stwierdzone w trakcie eksploatacji w przedmiocie niniejszej Umowy w okresie gwarancji i rękojmi), wzoru umowy.

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu § 6 ust. 2 lit. c) umowy otrzymuje brzmienie:

- c) za nieterminowe usunięcie wad i usterek stwierdzonych przy odbiorze przedmiotu Umowy, lub w trakcie rękojmi, gwarancji w wysokości 0,2% wynagrodzenia umownego brutto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia liczony od dnia ustalonego przez Strony na usunięcie wad.

Pytanie nr 8:

Czy Zamawiający odstąpi od naliczania kary o której mowa w umowie §6 ust. 2 lit. c) jeśli na czas przedłużającej się naprawy Wykonawca podstawia maszynę zastępczą?

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że odstąpi od naliczenia kary, o której mowa w §6 ust. 2 lit. c) – za opóźnienia usunięcia wad i usterek stwierdzonych w okresie gwarancji i rękojmi, jeżeli na czas przedłużającej się naprawy, Wykonawca zapewni maszynę zastępczą o parametrach zbliżonych do naprawianej maszyny.

Na podstawie § 50 ust. 4 Regulaminu dodaje się § 5 ust. 10 do umowy o następującej treści:

10. **Wykonawca** w przypadku zaistnienia opóźnienia w usunięciu wad i usterek stwierdzonych w okresie gwarancji i rękojmi, może zapewnić maszynę zastępczą o parametrach zbliżonych do naprawianej maszyny. W takim przypadku **Zamawiający** odstąpi od naliczenia kar umownych, o których mowa w § 6 ust. 2 lit. c).

Pytanie nr 9:

Czy Zamawiający zmodyfikuje karę o której mowa w umowie §6 ust. 2 lit. d) z 0,1% za każdą godzinę na 0,1% za każdy dzień opóźnienia?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów wzoru umowy w § 6 ust. 2 lit. d). Czas reakcji autoryzowanego serwisu na zgłoszenie Zamawiającego, określony jest w godzinach, dlatego wysokość kary również uzależniona jest od jednostki jaką jest godzina. Zamawiający informuje, że czas reakcji należy rozumieć, jako maksymalny czas jaki, może upłynąć pomiędzy pierwszym zgłoszeniem Zamawiającego do autoryzowanego serwisu Wykonawcy wystąpienia awarii lub usterki, a reakcją serwisu w postaci przyjęcia maszyny do autoryzowanego serwisu lub kontroli technicznej maszyny, wykonanej przez serwisanta autoryzowanego serwisu w miejscu ustalonym przez obie Strony.

Pytanie nr 10:

Wykonawca nie posiada wdrożonych systemów ISO, wobec tego prośba o sprecyzowanie jakie zapisy z wymienionych norm obowiązują Wykonawcę w zakresie realizacji umowy? Dot. wzoru umowy §7.

Odpowiedź:

W normie PN EN ISO 9001: 2015 -10 zastosowanie ma punkt 8.5.1 pkt. a 1).

W normie PN -EN ISO 14001:15-09 zastosowanie ma punkt 8.1.

W normie PN-N 18001:2004 zastosowanie ma 4.4.9.

Powyższe stanowi integralną część Ogłoszenia/SIWZ.

Pozostałe postanowienia Ogłoszenia/SIWZ pozostają bez zmian.

Z poważaniem,

PREZES ZARZADU

Beata Wiśniewska

**DYREKTOR ZAKŁADU
PRODUKCJI I EKSPLOATACJI
PROKURENT**

Henryk Jakubowicz

R. Lew